



Narodna banka Srbije



UNIVERZITET U BEOGRADU
Ekonomski fakultet

**NARODNA BANKA SRBIJE I
EKONOMSKI FAKULTET U BEOGRADU**

pozivaju Vas na

BEOGRADSKI ISTRAŽIVAČKI SEMINAR IZ EKONOMIJE I FINANSIJA

Predavač

Prof. Martin Braun

na temu

**“BANKARSKE KRIZE, JAMSTVA I TRAŽNJA ZA
NOVCEM”**

Vreme: Petak, 22.02.2019. godine od 13 časova.

Mesto: Narodna banka Srbije, Nemanjina 17, Konferencijska sala, I sprat.

Sažetak rada : U ovom radu autor analizira kako su se promene u preferencijama sektora stanovništva, posle bankarske krize koja se desila 2013. godine na Kipru, odrazile na promene u strukturi gotovog novca i depozita kod banaka. Kriza u dve najveće banke je tada rešena primenom „bail-in“ mehanizma neosiguranih deponenata i poverilaca, gde je teret oporavka banaka snosio privatni sektor. Analiza se bazira na anonimnoj anketi stanovništva koje je na različite načine bilo izloženo prema bankama: koji su imali neosigurane depozite, subordinirani dug ili su pak bili vlasnici akcija. Neposredno po izbijanju krize, stanovništvo je značajno povećalo gotov novac a smanjilo depozite kod banaka što je u skladu sa portfolio teorijom tražnje za novcem. Bekstvo iz depozita u “keš” je bilo izraženije kod onih klijenata koji su iskusili bail - in mehanizam kod depozita ili subordiniranog duga nego kod onih koji su imali akcije banaka koje su bile u procesu resolucije ili onih klijenata koji nisu imali nikakav finansijski gubitak. Međutim, analizom je utvrđeno da je u srednjem roku, poverenje deponenata banaka bilo isto kod klijenata koji su imali i kod onih koji nisu imali iskustvo sa bail-in mehanizmom. Autor je na kraju rada izvukao nekoliko pouka koje bi mogle da budu korisne kod primene „bail-in“ mehanizma za oporavak banke.

Kratka biografija predavača: Dr Martin Braun je redovni profesor Bankarstva na Univerzitetu Sankt Galenu. U svojim istraživanjima se pretežno bavio temama finansijskog posredovanja, analizom kredita i depozita stanovništva i ekonomijom organizacije banaka. Radovi su mu publikovani u eminentnim časopisima: *Ekonometrica, Economic Journal, Journal of the European Economic Association, Journal of Money, Credit and Banking, Review of Finance*, itd. Pre prelaska na Univerzitet Sankt Galen radio je kao senior ekonomista u Švajcarskoj Nacionalnoj Banci i bio vanredni profesor na Univerzitetu u Tilburgu. Takođe, bio je konsultant i menadžer projekata za razvoj finansijskog sektora i promociju malih preduzeća u Africi, Aziji i Istočnoj Evropi.